
In unseren Genossenschaften bestehen entsprechend den Forderungen 
der Partei auf allen Gebieten der Produktion Verträge zwischen dem Vor
stand und den einzelnen Produktionskollektiven. Die Leiter erhalten eine 
leistungsabhängige Vergütung. Die Grundlage dafür sind die Betriebspläne 
und Wirtschaftsverträge mit den Finalproduzenten. In unseren Genossen
schaften besteht von den einzelnen Produktionsabschnitten bis zum Final
produzenten ein einheitliches Vertragssystem.

Es hat sich erwiesen, daß die innerbetrieblichen Vertragsbeziehungen 
die sozialistischen Beziehungen zwischen den Genossenschaftsmitgliedern, 
die Beziehungen zwischen den Mitgliedern und ihrer Genossenschaft und 
die innergenossenschaftliche Demokratie vertiefen. Das betriebswirtschaft
liche Denken und das Verantwortungsbewußtsein der Genossenschafts
mitglieder sind gewachsen. Dadurch wurden beachtliche Reserven zur 
Steigerung und Verbesserung der Qualität erschlossen.

Audi in unserer Kooperationsgemeinschaft haben die langen Ähren im 
vorigen Jahr mehr versprochen, als sie dann bei der Ernte gehalten haben. 
Auf der Grundlage der Berlstedter und unserer eigenen Erfahrungen aus 
den vergangenen Jahren haben wir den Stand der Durchführung unseres 
Programms zur Hebung der Bodenfruchtbarkeit geprüft. Unter Berück
sichtigung des erreiditen Standes haben wir es entsprechend ergänzt und 
Maßnahmen zur Entwicklung einer noch rationelleren Bodennutzung be
schlossen.

Entsprediend ihrer Schlüsselstellung im System der Maßnahmen zur 
Steigerung der Bodenfruchtbarkeit konzentriert sidi unsere Kooperations
gemeinschaft auf die komplexe Durchführung der erforderlichen Melio
rationsmaßnahmen. In diesem Jahr werden 640 Hektar entwässert. Das 
bringt uns bereits im nädisten Jahr einen Mehrertrag von 1900 Dezitonnen 
Getreideeinheiten. Die Beregnungsfläche wird in diesem Jahr um weitere 
120 Hektar auf 625 Hektar erweitert.

Wir befinden uns mit diesen auf Initiative der Parteiorganisation ge
planten und bereits teilweise durchgeführten Maßnahmen zur Steigerung 
der Erträge in voller Übereinstimmung mit den Vorstellungen unserer 
Genossenschaftsmitglieder, weil sich bei ihnen die Erkenntnis durchgesetzt 
hat, daß mit diesen Investitionen der höchstmögliche ökonomische Nutz
effekt zur weiteren Steigerung der Produktion und Senkung der Produk
tionskosten erreicht wird.

In unserer Konzeption zur Weiterentwicklung der Kooperationsbezie
hungen spielt die weitere Rationalisierung der Bodenbewirtschaftung eine
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